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uutiset

BRYSSEL (MT)
EU-komissio vaatii Maltaa 
lopettamaan muuttolintujah-
tinsa. Maltan on parannettava 
niiden muuttolintujen suojelua, 
jotka ylittävät saaren syksyisin.

Maan liityttyä EU:n jäseneksi 
vuonna 2004 se salli tiettyjen 
lajien syysjahdin. Maltan lain 
mukaan saa pyytää viiriäisiä, 
kapustarintoja, laulurastaita ja 
turturikyyhkyjä.

EU-lakien mukaan kyseisten 
lintujen pyynti on kiellettyä.

EU:n ympäristökomissaari 

Janez Potocnik on lähettänyt 
Maltalle perustellun kysymyk-
sen, miten maa aikoo panna 
lintujensuojelulakinsa ajan ta-
salle. Jollei Malta saa kahdessa 
kuukaudessa asiaa kuntoon, 
komissio aikoo haastaa maan 
EU:n tuomioistuimeen.

Europarlamentaarikko Liisa 
Jaakonsaari (sd.) jätti muu-
tama viikko sitten komissiolle 
kirjallisen kysymyksen pikku-
lintujahdista.

”Maltalaisten täytyy lopettaa 
pikkulintujen lahtaaminen. 

Ikivanha tapa ei vastaa enää 
nykypäivänä mitään normeja”, 
Jaakonsaari sanoo.

Hänen saamiensa tietojen 
mukaan EU-komissiota on 
aiemminkin patisteltu, jotta 
se vaatisi Maltaa lopettamaan 
pikkulintujahdin.

Komissio on aiemmin ilmoit-
tanut, että jahtaamisesta ei ole 
näyttöä eikä todisteita.

”Nyt on näyttöä, koska ko-
missaarikin on vaatimassa jah-
taamisen lopettamista.”

VILLE PORKOLA

Maltan lopetettava pikkulintujahti

BRYSSEL (MT)
Komissio haastaa Ranskan EU:n 
tuomioistuimeen, koska valtio 
ei ole ryhtynyt riittäviin toimiin 
suojellakseen vesistöjään nit-
raateilta. Nitraattidirektiivi tuli 
voimaan jo vuonna 1991.

EU:n ympäristökomissaari 
Janez Potocnik sanoo, että 
Ranska ei ole silti suunnitellut 
suojelutoimia kaikille nitraat-
tiaroille alueille.

Nitraatteja käytetään yleises-
ti maataloudessa lannoitteissa, 
mutta liiallisesti käytettynä ne 
heikentävät vesistöjen laatua.

Nitraattidirektiivin tarkoi-
tuksena on ollut kohentaa eu-
rooppalaisten vesistöjen tilaa 

ja edistää nitraattien sopivaa 
käyttöä osana maatalouden hy-
viä käytäntöjä.

Jäsenmaiden on pitänyt 
määritellä nitraattiarat alueet 
ja antaa ohjeet sekä rajoitukset 
nitraatin käytölle niillä alueilla. 
Ohjeissa on pitänyt määritellä 
muun muassa suoja-ajat, mil-
loin nitraattipitoisia lannoittei-
ta ei saa käyttää, sekä käytettä-
vien lannoitteiden enimmäis-
määrät.

Komission mukaan monilla 
alueilla Ranskassa vedenlaatu 
on heikentynyt nitraattipitoi-
suuden vuoksi. Siksi komissio 
on nyt päättänyt painostaa 
Ranskaa tekemään vaadittavat 

suunnitelmat nitraattiongel-
mansa vuoksi.

Suomi selkeyttää 
nitraattiasetustaan
MTK:n ympäristöjohtaja Liisa 
Pietola kertoo, että komissio 
pyysi myös Suomelta tietoja 
samasta asiasta.

Suomen nitraattitilanne 
lienee hyvä, sillä komissio on 
tyytynyt vastaukseen.

Pietola kertoo, että nitraat-
tien käyttöä koskevaa asetusta 
ollaan Suomessa juuri uudista-
massa. Nykyinen asetus on liian 
monimutkainen ja uudistuksel-
la on tarkoitus selkeyttää sitä.

VILLE PORKOLA

Ranska tuomiolle 
maatalouden nitraateista

Luotto talouteen 
kasvoi EU:ssa
Euroopan unionin komission 
tutkimuksen mukaan talous-
luottamus euroalueeseen on 
vahvistunut. Talousindikaattori 
nousi lukemaan 94,4. Kuukausi 
sitten luku oli 93,4.

Talousvaikeuksista huoli-
matta kasvavaa luottamusta 
selitetään sillä, että muun mu-
assa Euroopan suurin talous 
Saksa pehmentää eri yhtiöissä 
tehtyjen säästötoimenpiteiden 
vaikutusta luottamukseen.

Asuntojen hinnat  
Euroopan keskiarvoa
Asuntojen pitkän ajan hintojen 
nousu on ollut Suomessa keski-
vauhtista Euroopassa. Asunto-
jen reaalihinnat ovat nousseet 
vuodesta 1985 lähtien noin 70 
prosenttia.

Useissa maissa asuntojen re-
aalihinnat ovat samana aikana 
nousseet viime vuosien hinto-
jen laskun jälkeenkin yli 100 
prosenttia, joissain maissa jopa 
yli 200 prosenttia.

Keskivertosuomalainen asuu 
selvästi ahtaammin kuin mui-
den Pohjoismaiden asukkaat, 
kertoo Suomen pankin tutki-
mus.

Taloudesta 
lyhyesti

BRYSSEL (MT)
EU-komissio päätti vähävarais-
ten ruoka-avun rahoituksesta 
tiistaina.

Suomi saa päätöksen mukaan 
tälle vuodelle reilut puolitoista 
miljoonaa euroa EU:lta vähäva-
raisten ruoka-avun järjestämi-
seen.

Lähes kolmen miljoonan eu-
ron kokonaissummasta Suomi 
on saanut viime kesäkuussa en-
nakkona jo lähes puolet eli mil-
joona kolmesataatuhatta euroa.

Kaikkiaan EU päätti panna 
maksatukseen 500 miljonaa eu-
roa vähävaraisten ruoka-apuun 
tänä vuonna.

Rahoitus korvaa taanneh-
tivasti kyseiset menot tämän 
vuoden alusta alkaen.

Ruoka-apuohjelma on käy-
tössä 20 jäsenmaassa ja sen 
lasketaan hyödyttävän 18–19 
miljoonaa vähävaraista ihmistä 
saamaan tarvitsemaansa ruo-
kaa.

EU:n maatalouskomissaari 
Dacian Cioloş sanoo olevan-
sa iloinen ja tyytyväinen, että 
ruoka-apu saatiin vihdoin uu-
delleen toimimaan.

”Talouskriisissä tästä järjes-
telmästä on tullut tärkeämpi 
kuin koskaan aiemmin”, Cioloş 
sanoo.

Jäsenmaat 
valitsevat ruuat
EU rahoittaa vähävaraisten 
ruoka-apuohjelman kokonaan.

Rahoitus kattaa niin elintar-
vikkeiden ostot kuin varastoin-
ti- ja kuljetuskustannukset.

EU jakaa ohjelmaan ilmoit-
tautuneille jäsenmaille rahoi-
tuksen, jolla kukin jäsenmaa 
hankkii itse elintarvikkeet jaka-
mista varten.

Jaettavan ruoan hankinnassa 
etusija annetaan jäsenmaissa 
tuotetuille elintarvikkeille. 
Mahdollisuuksien mukaan 
käytetään maatalouden inter-
ventiovarastoja.

Ruoka-apu 
pysähdyksissä vuoden
EU:n ruoka-apuohjelma oli 
pysähdyksissä vuoden, koska 
kuusi EU-maata vastusti ruuan 
jakamista köyhille.

Alankomaat, Britannia, Sak-
sa, Tanska, Tšekki ja Ruotsi 
ilmoittavat ruoka-apuohjelman 
olevan kunkin maan sisäinen 
asia ja kuuluvan sosiaalipoli-
tiikan hoidettavaksi, ei maata-
louspolitiikan kontolle. Käytä-
välähteiden mukaan kyseisissä 
maissa ruoka-avun ajatellaan 
häiritsevän vapaita markkinoita 
ja hinnanmuodostusta.

Saksa ja Ranska 
vastustavat
Erityisesti Saksa ja Ranska ovat 
vastustaneet ruoka-apua.

Viime vuoden puolella jäsen-
maiden maatalousministerit 
pääsivät yksimielisyyteen vä-
hävaraisten tuen jatkamisesta.

Saksa ja Ranska myöntyivät 
silloin jatkamiseen, mutta pani-
vat ehdoksi, että ensi rahoitus-
kaudella sitä ei enää rahoiteta 
EU:n maatalousbudjetista.

EU on varannut budjettiinsa 
ruoka-apua varten niin tälle 
kuin ensi vuodelle 500 miljoo-
naa euroa.

Alunperin vähävaraisille os-
tettiin ruokaa EU:n maatalou-
den ylituotantovarastoista ja ne 
kustannettiin maatalousbudje-
tista. Varastojen kutistuttua on 
elintarvikkeita ostettu vapailta 
markkinoilta.

Maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskinen (kok.) sanoo, 
että Suomen mielestä vähäva-
raisten ruoka-apuohjelmaa on 
jatkettava ja sen rahoituksen on 
tultava kokonaan EU:n budje-
tista.

Rahoituksen jatkuminen 
vuodesta 2014 eteenpäin on 
epävarmaa, sillä monet maat 
haluavat leikata EU-budjettia.

VILLE PORKOLA

EU panee ruoka- 
apurahat maksuun
Suomi saa reilut puolitoista miljoonaa euroa

Valtiovarainministeri Jutta 
Urpilainen (sd.) puolusti eilen 
eduskunnassa uutta Kreikan 
tukipakettia. Suomen vastuu 
paketissa on 5,4 miljardia euroa.  
Eduskunta äänestää tukipake-
tista tänään.

Toinen vaihtoehto olisi Urpi-
laisen mukaan kaaos, joka voisi 
viedä koko Euroopan talous-
kurimukseen. Siinä Suomi olisi 
Urpilaisen mukaan varmasti 
suurimpien häviäjien joukossa.

Oppositio kritisoi tukipaket-
tia voimakkaasti.

Keskustan ryhmäpuheen-
vuoron pitänyt kansanedustaja 

Mauri Pekkarinen sanoi, ettei 
puolueessa enää uskota taika-
temppuihin.

”Kreikan itsenäiselle sel-
viytymiselle eurossa ei ole 
olemassa uskottavaa näkymää. 
Siksi se on hallitusti irrotettava 
eurosta.”

Pekkarinen arvioi, että Kreik-
ka tarvitsee 40–50 prosentin 
devalvaation, jotta se voisi saa-
da talouden kuntoon.

Perussuomalaisten puheen-
johtaja Timo Soinin mukaan 
tukipaketeilla ei pelasteta taval-
lista kreikkalaista.

”Niillä pelastetaan pankkeja, 

rahoittajia ja poliittista eliittiä. 
Sijoittajavastuusta puhuminen 
on pelkkää hämäystä”, Soini 
sanoi.
Eurojohtajien 
kokous peruttu
Euroalueen johtajien perjan-
taiksi suunniteltu kokous on 
peruutettu. Seitsemäntoista 
euromaan johtajien oli määrä 

Kreikan eurokelpoisuudesta väännetään Euroopan huipulla, 
mutta kalastaminen Thessalonikissa jatkuu kuten ennenkin.

Niklas Holmberg

Urpilainen puolusti 
Kreikan tukipakettia

keskustella kriisirahaston vah-
vistamisesta perjantaina.

Uutistoimisto AFP:n mukaan 
Saksan valmiudesta osallistua 
ei ole varmuutta ja Kansainväli-
nen valuuttarahasto IMF lykkää 
omia ratkaisujaan huhtikuulle.

Saksan sisäministeri Hans-
Peter Friedrich vaatii Kreikan 
eroa eurosta. Saksalaislehti 

Der Spiegelille antamassaan 
haastattelussa Friedrich sanoo 
uskovansa Kreikan taloustilan-
teen korjautuvan nopeammin 
euron ulkopuolella.

Portugali sai 
puhtaat paperit
Portugali on saanut puhtaat 
paperit velkojiltaan sopeutus-
ohjelman toteuttamisesta. Tar-
kistus oli kolmas laatuaan.

Valtiovarainministeri Vitor 
Gaspar totesi tarkastuksen 
osoittaneen, että Portugali ky-
kenee täyttämään sopeutusoh-
jelman vaatimukset.

Portugali kuitenkin alentaa 
tämän vuoden kasvuennustet-
taan 3:een aiemmasta 3,3 pro-
sentista.

Portugali pyysi kriisiapua vii-
me toukokuussa. Maa sitoutui 
tiukkaan sopeutusohjelmaan 
vastineeksi saamastaan yhteen-
sä 78 miljardin euron tuesta.

AIMO VAINIO

Ministeri Jutta Urpilaisen mielestä  
Suomen osallistuminen Kreikan  
tukemiseen on perusteltua, sillä sijoittajat 
kantavat vastuuta ja Suomen riskejä  
voidaan vakuuksien kautta rajata.

Maataloustuottajain
yhdistysten

KEVÄTKOKOUKSET
pidetään 5.–11.3.2012
maataloustuottajaliitoittain seuraavasti:

ETELÄ-POHJANMAA
Alahärmä 6.3. klo 10.00  Härmän Kuntokeskus
Kortesjärvi 6.3. klo 10.00  Härmän Kuntokeskus
Kauhava 6.3. klo 10.00 Härmän Kuntokeskus
Ylihärmä 6.3. klo 10.00 Härmän Kuntokeskus
Teuva  7.3.  klo 10.00 Osuuspankki 
Kurikka 8.3. klo 19.00 Tuottajain Maja 
Kristiina 8.3. klo 19.00 ABC Kristiinankaupunki
Ilmajoki 9.3. klo 10.00 Itikka, Itikanmäenkatu 3, Seinäjoki
Soini 9.3. klo 10.00 Osuuspankki 

KESKI-POHJANMAA
Kannus 8.3. kklo 19:00 Koivukartano

UUSIMAA
Askola 5.3. klo 19.00 Pikku parlamentti,
    Lääkärintie 1 C, (kahvi 18.30)
Karjalohja-
Sammatti 6.3. klo 19.00 Sammatin Kievari (kahvi 18.30)
Karkkila 6.3. klo 19.00 ABC Masuuni
Lapinjärvi 7.3. klo 19.00 Teboil
Lohjan seutu 8.3. klo 18.30 Siuntion Hyvinvointikeskus,   
    Tervaleppä, Lepopirtintie 80, Siuntio
Myrskylä 8.3. klo 19.00 Säästöpankki 

VARSINAIS-SUOMI
Lieto 6.3. klo 18.30 Varsinais-Suomen Konehuolto Oy:n  
    tilat os. Poikojankuja 4, 21360 Lieto as.
Suomusjärvi 7.3. klo 19.00 Teboil Kivihovi
Särkisalo 7.3. klo 18.30 Katiskanmäki os. Särkisalontie 2,  
    Särkisalo                 

Kokouksissa käsitellään sääntöjen 10 § kevätkokoukselle määräämät asiat; 
mm. hyväksytään toimintakertomus ja vahvistetaan tilinpäätös vuodelta 2011.

Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat

KUTSU 
VARSINAISEEN 
YHTIÖKOKOUKSEEN

UPM-Kymmene Oyj:n osakkeenomistajat kutsutaan 
varsinaiseen yhtiökokoukseen, joka pidetään perjan-
taina maaliskuun 30. päivänä 2012 klo 14.00 alkaen 
Helsingin Messukeskuksessa, Messuaukio 1, 00520 
Helsinki (kongressisiiven sisäänkäynti). Kokoukseen 
ilmoittautuneiden vastaanottaminen ja äänilippujen 
jakaminen aloitetaan klo 13.00.

A. YHtiöKOKOUKsessA Käsiteltävät AsiAt

1. Kokouksen avaaminen
2. Kokouksen järjestäytyminen
3. Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskun valvojien 
valitseminen
4. Kokouksen laillisuuden toteaminen
5. läsnä olevien toteaminen ja ääniluettelon vahvista-
minen
6. vuoden 2011 tilinpäätöksen, konsernitilinpäätöksen, 
toimintakertomuksen ja tilintarkastuskertomuksen 
esittäminen
Toimitusjohtajan katsaus
7.  tilinpäätöksen ja konsernitilinpäätöksen vahvista- 
minen
8.  taseen osoittaman voiton käyttäminen ja osingon-
maksusta päättäminen
Hallitus ehdottaa, että 31.12.2011 päättyneeltä tilikau-
delta vahvistetun taseen perusteella jaetaan osinkona 
0,60 euroa osakkeelta. Osinko maksetaan osakkeen-
omistajalle, joka osingonmaksun täsmäytyspäivänä 
4.4.2012 on merkittynä Euroclear Finland Oy:n yllä-
pitämään yhtiön osakasluetteloon. Hallitus ehdottaa, 
että osinko maksetaan 13.4.2012. 

9. vastuuvapaudesta päättäminen hallituksen jäsenille 
ja toimitusjohtajalle

10. Hallituksen jäsenten palkkioista ja kulujen korvaus-
perusteista päättäminen
Hallituksen nimitys- ja hallinnointivaliokunta ehdottaa, 
että hallituksen jäsenten palkkiot säilytetään ennallaan, 
eli toimivaan johtoon kuulumattomien hallituksen jäsen-
ten vuosipalkkioiksi esitetään: hallituksen puheenjohta-
jalle 175.000 euroa, hallituksen varapuheenjohtajalle 
ja tarkastusvaliokunnan puheenjohtajalle 120.000 
euroa ja jäsenille 95.000 euroa. Lisäksi muualla kuin 
hallituksen jäsenen kotipaikkakunnalla pidetystä halli-
tuksen kokouksesta maksetaan matkasta ja majoitukses-
ta aiheutuvat kulut laskun mukaan. Vuosipalkkio makse-
taan siten, että vuosipalkkion määrästä 60 % makse-
taan rahana ja 40 % vastaavalla osuudella hallituksen 
jäsenille hankitaan ja luovutetaan yhtiön osakkeita. 
Yhtiö vastaa osakkeiden hankinnasta aiheutuneista 
mahdollisista kuluista ja varainsiirtoverosta.

11. Hallituksen jäsenten lukumäärästä päättäminen 
Hallituksen nimitys- ja hallinnointivaliokunta ehdottaa 
yhtiön hallituksen jäsenmääräksi edelleen yhdeksän (9).

12. Hallituksen jäsenten valitseminen
Hallituksen nimitys- ja hallinnointivaliokunta ehdottaa, 
että nykyisistä hallituksen jäsenistä valitaan uudelleen: 
Matti Alahuhta, Berndt Brunow, Karl Grotenfelt, Wendy 
E. Lane, Jussi Pesonen, Ursula Ranin, Veli-Matti Reinikka-
la ja Björn Wahlroos, ja että Robert J. Routsin ilmoitettua 
yhtiölle, ettei hän ole käytettävissä uudelle toimikaudelle, 
uudeksi hallituksen jäseneksi valitaan Kim Wahl toimi-
kaudelle, joka päättyy seuraavan varsinaisen yhtiö-
kokouksen päättyessä. Lisätietoja Kim Wahlista on 
nähtävissä yhtiön verkkosivuilla

Hallituksen jäsenehdokkaat ovat riippumattomia sekä 
yhtiöstä että sen merkittävistä osakkeenomistajista 
yhtiön toimitusjohtaja Jussi Pesosta lukuun ottamatta. 
Hallituksen työjärjestyksen mukaan toimitusjohtaja ei 
voi olla minkään hallituksen valiokunnan jäsen.

13. tilintarkastajan palkkioista päättäminen
Hallituksen tarkastusvaliokunta ehdottaa, että tilintarkas-
tajan palkkiot maksetaan hallituksen tarkastusvaliokun-
nan hyväksymän laskun perusteella. 

Vuodelta 2011 yhtiön tilintarkastajalle maksetaan tilintar-
kastuspalkkioita 2,7 miljoonaa euroa, tilintarkastukseen 
liittyviä palkkioita 0,1 miljoonaa euroa, tilintarkastuk-
seen liittymättömiä palkkioita 1,0 miljoonaa euroa ja 
veroneuvontaan liittyviä palkkioita 0,9 miljoonaa euroa. 

14. tilintarkastajan valitseminen
Hallituksen tarkastusvaliokunta ehdottaa, että yhtiön 
tilintarkastajaksi valitaan KHT-yhteisö Pricewaterhouse-
Coopers Oy toimikaudelle, joka jatkuu seuraavan 
varsinaisen yhtiökokouksen päättymiseen saakka. 
PricewaterhouseCoopers Oy on ilmoittanut, että  
päävastuullisena tilintarkastajana jatkaisi KHT Juha  
Wahlroos.

15. Hallituksen valtuuttaminen päättämään omien 
osakkeiden hankkimisesta
Hallitus ehdottaa, että yhtiökokous päättää valtuuttaa 
hallituksen päättämään enintään 51.000.000 yhtiön 
oman osakkeen hankkimisesta. Valtuutus käsittää myös 
oikeuden ottaa pantiksi yhtiön omia osakkeita.

Omat osakkeet hankitaan muutoin kuin osakkeenomista-
jien omistamien osakkeiden suhteessa yhtiön vapaalla 
omalla pääomalla osakkeiden hankintahetken markkina- 
hintaan julkisessa kaupankäynnissä niissä markkinapai-
koissa, joissa yhtiön osake tai siihen oikeuttava todistus 
on otettu julkisen kaupankäynnin kohteeksi.

Osakkeet hankitaan käytettäväksi vastikkeena mahdolli-
sissa yrityskaupoissa tai muissa yhtiön liiketoimintaan 
kuuluvissa järjestelyissä, investointien rahoittamiseksi, 
osana yhtiön kannustinjärjestelmää tai yhtiöllä pidettä-
väksi, muutoin luovutettaviksi tai mitätöitäviksi.

Hallitus päättää kaikista muista yhtiön omien osakkei-
den hankkimiseen liittyvistä seikoista. Hankkimisvaltuu-
tus on voimassa 18 kuukautta yhtiökokouksen päätök-
sestä lukien. Mikäli tämä valtuutus hyväksytään, se 
kumoaa 7.4.2011 yhtiökokouksen päättämän yhtiön 
omien osakkeiden hankkimisvaltuutuksen.

16. lahjoitukset yleishyödyllisiin tarkoituksiin
Hallitus ehdottaa, että yhtiökokous päättää valtuuttaa 
hallituksen päättämään vuonna 2012 enintään 
500.000 euron suuruisesta lahjoituksesta yleishyödylli-
siin tai niihin rinnastettaviin tarkoituksiin sekä valtuuttaa 
hallituksen päättämään lahjoitusten saajista, käyttötar-
koituksista sekä muista lahjoitusten ehdoista.

17. Kokouksen päättäminen

B. YHtiöKOKOUsAsiAKirjAt

Edellä mainitut yhtiökokouksen asialistalla olevat pää-
tösehdotukset ja tämä kokouskutsu ovat osakkeenomis-
tajien nähtävinä UPM-Kymmene Oyj:n internetsivuilla 
osoitteessa www.upm.fi. UPM-Kymmene Oyj:n vuosiker-
tomus, joka sisältää yhtiön tilinpäätöksen, konsernitilin-
päätöksen, toimintakertomuksen ja tilintarkastuskerto-
muksen, on saatavilla mainituilla internetsivuilla 
23.2.2012. Yhtiökokoukselle tehdyt päätösehdotukset 
ja tilinpäätösasiakirjat ovat myös nähtävillä yhtiöko- 
kouksessa. Yhtiökokouksen pöytäkirja on osakkeenomis-
tajien nähtävillä edellä mainituilla internetsivuilla vii-
meistään 13.4.2012.

C. OHjeitA KOKOUKseen OsAllistUjille

1. Osallistumisoikeus ja ilmoittautuminen
Oikeus osallistua yhtiökokoukseen on osakkeenomis- 
tajalla, joka on 20.3.2012 rekisteröity Euroclear  
Finland Oy:n ylläpitämään yhtiön osakasluetteloon. 
Osakkeenomistaja, jonka osakkeet on merkitty hänen 
henkilökohtaiselle suomalaiselle arvo-osuustililleen,  
on rekisteröity yhtiön osakasluetteloon.

Yhtiön osakasluetteloon merkityn osakkeenomistajan, 
joka haluaa osallistua yhtiökokoukseen, tulee ilmoittau-
tua yhtiölle viimeistään 27.3.2012 klo 16.00, mihin 
mennessä ilmoittautumisen on oltava perillä. 
                                                                            

Yhtiökokoukseen voi ilmoittautua:
a) internetsivujen kautta osoitteessa www.upm.fi; 
b) puhelimitse numeroon 020 770 6861 maanantaista 
perjantaihin klo 9–16; tai
c) kirjeitse osoitteeseen UPM-Kymmene Oyj, Lakiasiat, 
Eteläesplanadi 2, PL 380, 00101 Helsinki. 
 
Ilmoittautumisen yhteydessä tulee ilmoittaa osakkeen-
omistajan nimi, henkilötunnus/y-tunnus, osoite, puhelin-
numero sekä mahdollisen asiamiehen tai avustajan nimi 
ja asiamiehen henkilötunnus. Henkilötietoja käytetään 
vain yhtiökokouksen ja siihen liittyvien tarpeellisten 
rekisteröintien käsittelyn yhteydessä.

2. Hallintarekisteröidyn osakkeen omistaja 
Hallintarekisteröityjen osakkeiden omistajalla on oikeus 
osallistua yhtiökokoukseen niiden osakkeiden nojalla, 
joiden perusteella hänellä olisi oikeus olla merkittynä 
Euroclear Finland Oy:n pitämään osakasluetteloon 
20.3.2012. Osallistuminen edellyttää lisäksi, että 
osakkeenomistaja on näiden osakkeiden nojalla tilapäi-
sesti merkitty Euroclear Finland Oy:n pitämään osakas-
luetteloon viimeistään 27.3.2012 klo 10.00 mennessä. 
Hallintarekisteriin merkittyjen osakkeiden osalta tämä 
katsotaan ilmoittautumiseksi yhtiökokoukseen. 

Hallintarekisteröidyn osakkeen omistajaa kehotetaan 
pyytämään omaisuudenhoitajaltaan tilapäiseen osakas-
luetteloon rekisteröitymistä, valtakirjojen antamista ja 
yhtiökokoukseen ilmoittautumista koskevat ohjeet. 
Omaisuudenhoitajan tilinhoitajayhteisön tulee ilmoittaa 
hallintarekisteröidyn osakkeen omistaja, joka haluaa 
osallistua varsinaiseen yhtiökokoukseen, merkittäväksi 
tilapäisesti yhtiön osakasluetteloon viimeistään edellä 
mainittuun ajankohtaan mennessä.

3. Asiamiehen käyttäminen ja valtakirjat
Osakkeenomistaja saa osallistua yhtiökokoukseen ja 
käyttää siellä oikeuksiaan asiamiehen välityksellä. 
ADR-talletustodistusten haltijat voivat valtuuttaa ADR:ien 
talletuspankin, JPMorgan Chase Bank:in, toimimaan 
asiamiehenä ja käyttämään heidän oikeuksiaan ADR-
talletustodistuksiin perustuvien osakkeiden perusteella. 
Osakkeenomistajan asiamiehen on esitettävä 
päivätty valtakirja, tai hänen on muuten luotettavalla 
tavalla osoitettava olevansa oikeutettu edustamaan 
osakkeenomistajaa.

Mikäli osakkeenomistaja osallistuu yhtiökokoukseen 
usean asiamiehen välityksellä, jotka edustavat osak-
keenomistajaa eri arvo-osuustileillä olevilla osakkeilla, 
on ilmoittautumisen yhteydessä ilmoitettava osakkeet, 
joiden perusteella kukin asiamies edustaa osakkeen-
omistajaa.

Mahdolliset valtakirjat pyydetään toimittamaan alku- 
peräisinä osoitteeseen UPM-Kymmene Oyj, Lakiasiat, 
Eteläesplanadi 2, PL 380, 00101 Helsinki ennen  
ilmoittautumisajan päättymistä. 

4. Muut tiedot
Yhtiökokouksessa läsnä olevalla osakkeenomistajalla 
on yhtiökokouksessa osakeyhtiölain 5 luvun 25 §:n 
mukainen kyselyoikeus kokouksessa käsiteltävistä  
asioista.

Yhtiöllä on kokouskutsun päivänä 1.2.2012 yhteensä 
524.972.838 osaketta ja ääntä.

Helsingissä helmikuun 1. päivänä 2012

UPM-KYMMene OYj
Hallitus


